

创建国家公共文化服务体系示范区

来湿地公园回归山林,在伊东渠倚栏远眺卢舍那,赏千余亩山地牡丹 来看看“新龙门”的别样之美



核心提示

□记者 李砺瑾 通讯员 史雅林/文 记者 赵朝军/图

提起龙门石窟景区,您脑海中出现的第一个画面是什么?是卢舍那大佛、香山寺,还是风光旖旎的伊河?如果您现在再到龙门石窟景区,也许会发现更多变化,因为一批好看、好玩并实用的项目将在今年牡丹文化节前完工。



临水码头



山地牡丹

新安县有生工矿游景区和龙潭大峡谷分别挂牌国家3A、5A级旅游景区

上“龙山”赏“天池” 下“矿井”看“煤墙”



核心提示

□见习记者 牛鹏远 记者 李砺瑾 通讯员 张权

3月30日,记者从市旅游局了解到,我市新安县俩景区又获殊荣:龙潭大峡谷正式挂牌国家5A级旅游景区,成为我市第5个获此殊荣的景区;有生工矿游景区获得国家3A级旅游景区授牌。新挂牌的两个景区有何新看点?畅游其中,游客能有哪些新体验?

**有生工矿游景区:
体验煤矿工人井下作业**

洛阳有生工矿游景区位于新安县石寺镇义煤集团新安煤矿内,是我省第一个国家3A级有生工矿游景区,是集煤矿作业现场、生物标本、地质化石、科普知识教育为一体的主题公园型景区,此前该景区曾被评为“中国最美矿山”。

该景区借鉴了江南园林元素,打造有景观水系、七彩莲池、百鸟园、地质游园、江南徽居等特色人文景观。其中,最吸引人的莫过于“煤矿作业模拟工作面”。

“为了让游客体验矿工在地下200多米处作业的场景,我们将井下作业现场按照1:1的比例搬到地上。”景区负责人田彦伟说,这是我省唯一一个地面模拟井下现场工作的操作间,走进模拟工作面的巷道内记者看到,在厚厚的“煤墙”边,割煤机、刮板输送机、液压柱、瓦斯监控传感器等井下作业设备一应俱全,真实再现了现代化煤矿的井下作业场景。

该景区开辟有一线环矿全程游、九点一线特色游、一线七景文化游等旅游线路,如果您想一睹煤矿里的江南风光,亲身体验矿工在井下作业的场景,就赶快出发吧。

景区门票每人30元。从市区出发,到新安县城后,沿省道246往北行驶17公里左右至石寺镇石寺村即到景区,也可从新安县汽车站乘公交车到石寺镇下车。驾车的朋友可从涧

西区上连霍高速,在新安站下高速后就能看到景区的标志牌。

**龙潭大峡谷:新景观
观龙山天池正式迎宾**

龙潭大峡谷景区位于新安县北部,于2005年开发建设,作为黛眉山世界地质公园的核心景区,被誉为“中国嶂谷第一峡”“峡谷绝品”等,被联合国教科文组织授予“世界地质公园”称号。

升格为国家5A级旅游景区后,景区新开发的龙山天池景观也将对游客开放。景区工作人员说,龙山天池位于天池水域背后的峡谷内,要想进入谷内,游客必须从天池码头乘坐小船。宽约2米、长约1000米的水道仅容一船擦壁而过,途中会经过含珠峡、鹰愁涧、龙女瀑等景观。

到达龙山天池尽头,将会看到一株株古木生长于绝壁之上。再往里走,巨石之后还隐藏着一处瀑布,如戴望舒笔下撑油纸伞的少女,名叫佳人瀑。下船上岸,游客还可沿悬崖栈道登上峡顶,一览高处风光。

除新开放的龙山天池景观,龙潭大峡谷还对景区各种硬件设施进行提升改造。如对景区内的6个大型水域进行仿生态改造,引进多个水上娱乐项目;将景区内原来70厘米宽的道路拓宽到120厘米;对景点检索牌、安全提示牌、游客服务牌等标志进行统一更换等。

景区工作人员介绍说,从4月1日起,龙潭大峡谷门票将执行旺季价格,即每人70元。

讲解中心即将启用,在入口处能请讲解员

3月29日,记者在龙门景区西山入口处看到这里多了一座仿古的二层建筑,建筑的上方写着“游客中心”。

这就是将在今年牡丹文化节时启用的游客讲解服务中心。

游客讲解服务中心的大厅中间摆放着一张长形服务台,左侧是一个房间,里面被隔断整齐地划分为一些小空间,看起来像接线员的座席。

龙门石窟景区相关负责人

介绍,现在景区又新招聘了一批中英文讲解员,正在接受培训,争取在今年牡丹文化节前上岗。“今后游客再来景区游玩,可以在入口处歇歇脚,也可以来这里请讲解员。”他说。

来湿地公园回归山林,与大自然亲密接触

从景区通道进入,一路南行,记者看到有不少工人正在施工,从一些“半成品”工程上,我们能窥见湿地公园的美丽:曲曲折折的小溪穿梭在树林中,挺拔的树干直

插天空。林间还有一条木质走廊,人们呼吸着林间清新的空气,欣赏着大自然的美景,这种和大自然的亲密接触让人非常惬意,走累了,还有一座茅草

亭供人休息。龙门国家湿地公园规划面积306.9公顷,目前正在建的是湿地公园一期工程,面积900余亩,预计今年牡丹文化节时和广大游客见面。

河畔装上石质护栏,倚栏远眺卢舍那

沿着龙门景区东山的通道和过去大不一样了:游客不仅可以在河堤上遥望西山石窟,还可以站在码头上,更近距离地和伊河来个“拥抱”。

东山礼佛台以北和以南1000多米的河畔,都已经装上

了石质护栏。倚栏远眺西山的卢舍那大佛,别有一番情致。

一路上有新栽的花草树木,还有几个仿古石亭和长椅木凳供人休憩,不时出现在眼前的泉水、观赏石等更是让人赏心悦目。

快到白园时的栏杆缺了一块,这里是一个临水码头。沿台阶走下去,伊河就在脚下流动,使人倍感惬意。

东山入口处有一座二层楼高的凉亭,坐在亭间观日落,东西山石窟尽收眼底。

观龙门胜景,赏山地牡丹

龙门东山上,满山遍野尽是含苞待放的牡丹花,有的已经露出粉色。龙门东山森林湾项目工程负责人霍风阁说,整个森林湾的面积有4100多亩,除了牡丹园,还有珍稀植物园、家庭农场、爱情小屋、游客服务中心等。森林湾计划于明

年4月开园,不过估计一星期后游客就能看牡丹了,今年有1000多亩山地牡丹盛开,包含九大色系。和一般的牡丹不同的是,山地牡丹因为生长地势独特,更能呈现出多姿的形态,给游客不同的视觉效果。

霍风阁说,等到整个森林

湾建成后,将会有3个出入口,大家从龙门、郟庄以及东环路都可以进入龙门东山森林湾。不过目前只开通了一条路线,大家可以沿东山宾馆路线继续向东行驶,大约不到1000米就能看到牡丹园了。